

戏曲系师德师风自查报告

一、师德师风专项整治活动开展完成情况

自学院《关于开展师德师风建设专项整治和加强师德失范典型案例警示教育工作方案》发布以来，我系积极推进此项工作，并及时召开了全系教师大会（含外聘教师），会议由主持工作的支部书记武学文同志主持。在会上，武学文书记带领全系教师系统学习了学院《关于开展师德师风建设专项整治和加强师德失范典型案例警示教育工作方案》和教育部、省教育厅等部门下发的师德师风相关文件。在会上，武学文书记认真部署了戏曲系师德师风专项整治活动的下一步工作，要求全系教师按时签署《山西省高校教师师德档案》，并按时上交个人学习心得体会和自查情况材料。会后，全系教师积极行动，认真填写《山西省高校教师师德档案》和撰写个人学习心得体会和自查情况材料，并及时上交系部。

二、存在问题

通过查阅全系教师《山西省高校教师师德档案》、个人学习心得体会、自查情况材料和走访调查，我们发现，戏曲系教师在师德师风方面完成较好，多年来秉承着“立德树人”“德艺双馨”的育人宗旨，培养了一大批品学兼优的优秀学生。但是，我们也发现，个别教师由于多年受到戏曲传统教育理念的影响，在师德师风方面还存在一些小问题，具体如下：

1、对于不努力完成学业的学生，个别教师在不经意间会有损害学生自尊心的不当言语 的现象。

2、个别教师在上课时，手中会持有上课用的枪杆 、藤杆或刀胚子等教学道具，在学生不能很好完成动作的时候，有时会 按捺不住自己内心“恨铁不成钢”的心情，无意识间 以枪杆、藤杆或刀胚子等道具失手触碰学生 的现象。

3、对于在课堂上调皮捣蛋的学生，个别教师有让其罚站的现象。

三、整改措施

对照我系教师存在的问题，我们拟定了以下整改措施，并及时实施，完善师德师风建设，从而促进专业教学更好 的发展。

1、对于有不当言语损害学生自尊心的教师，我们将及时 与其开展谈心活动， 进行说服教育， 并责令其立即整改。今后我系将坚决杜绝教师在言语方面 有损害学生自尊心乃至于辱骂学生的现象出现，无论有意无意、何种原因，均不可。

2、根据教学实际的需要， 专业技能课教师在 课堂上可手持枪杆、藤杆或刀胚子 等教学道具，但是无论何时都不能将道具作为体罚、责打学生的工具。今后我系领导将不定时走进专业技能课课堂，实施监督。对于以枪杆、藤杆或刀胚子 等道具失手打学生的教师将严惩不贷，发现一起，处理一起。

3、对于在课堂上调皮捣蛋的学生， 教师可以在课下晓之以理、动之以情 悉心劝说， 或将情况如实反映给班主任或系领导，由班主

任或系领导及时处理。但是教师坚决不能用“罚站”之类的体罚方式，不能以“罚”代“教”。

四、意见建议

1、建议学院教务处、督导处、学生处等学管处室不定期走进系部、走进教室、走进学生中开展师德师风督查活动。

2、建议学院每年度评选学院“师德标兵”，鼓励全院教师树立良好的师德师风。

3、建议学院及时处理并全院通报违反“师德师风”的教师，严惩不贷，以儆效尤。

戏曲系

2020年11月12日